



N OSOTROS, QUE YA HEMOS LLEVADO AL CAMINO DEL PARAISO LAS VIDAS DE NUESTROS MEJORES, QUEREMOS UN PARAISO DIFICIL, ERECTO, IMPLACABLE; UN PARAISO DONDE NO SE DESCANSE NUNCA Y QUE TENGA, JUNTO A LAS JAMBAS DE LAS PUERTAS, ANGELES CON ESPADAS.

JOSE ANTONIO

NUM. 534.-LEON, MARTES, 23 AGOSTO 1938.-III AÑO TRIUNFAL

En el frente del Tajo nuestras tropas han realizado un brillantísimo avance, ocupando varios pueblos y posiciones importantes

También en el sector del Ebro se han tomado a los rojos magníficas posiciones

El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas en todos los frentes

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

DEL DIA 21

En el sector de Salada, en la noche última y en la mañana de hoy, se han rechazado algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones de Peña Juliana y Loma del Triángulo, causándole muchas bajas.

En el Ebro, se ha seguido combatiendo en un sector de seis kilómetros, castigando muy fuertemente a los rojos, de los que se han recogido por nuestras tropas 550 muertos que abandonaron en el campo, habiéndoseles hecho, además, 828 prisioneros. Es también muy importante cantidad de material cogido.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha cooperado con eficacia a las operaciones realizadas por las fuerzas de tierra.

Ayer, en combate aéreo, fué derribado un caza enemigo tipo "Boeing" y hoy, por nuestra artillería antiaérea, un avión "Katiuska" de bombardeo.

Salamanca, 21 de agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEL DIA 22

En el sector del Ebro se ha combatido hoy, habiéndose ocupado por nuestras tropas posiciones de gran importancia, desalojando de ellas al enemigo, que ha sido aplastado por nuestra artillería y aviación y arrollado por el impetuoso avance de nuestra infantería. El campo de batalla ha quedado sembrado de cadáveres de los rojos y se ha copado un regimiento enemigo, habiéndose hecho más de 1.200 prisioneros, entre ellos varios jefes y oficiales.

Nuestras fuerzas han recogido numeroso material y armamento, entre el que se cuentan 34 armas automáticas, cerca de 800 fusiles y tres tanques rusos, uno de ellos en perfecto estado.

En el sector de Cabeza de Buey han sido totalmente rechazados con gran quebranto para el enemigo, los ataques dirigidos por éste contra nuestras posiciones de la sierra de Zarza Capilla.

En el sector del Tajo se inició ayer por nuestras tropas un brillante y rápido avance, que ha continuado hoy, habiéndose ocupado posiciones de gran importancia, como asimismo los pueblos de Aldeanueva de Barbarroja, Guijo, La Estrella, Fuentes, La Nava del Ricomalillo, Aldeanueva de San Bartolomé y Mohedas de la Jara, habiéndose limpiado de enemigos la sierra de La Estrella, en la que se han hecho más de 400 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, pertenecientes a dos batallones rojos que anoche atacaron nuestras posiciones con el intento de romper nuestro cerco, sufriendo más de 150 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.-El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación ferroviaria de Alcantarilla. Hoy también ha cooperado nuestra aviación con gran eficacia en las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas de tierra, en los diversos sectores.

Salamanca, 22 de agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ESPAÑOL: A LOS FLECHAS Y CADETES NACIONAL SINDICALISTAS LES CORRESPONDE, EN UN MAÑANA PROXIMO, LEVANTAR EL EDIFICIO DEL NUEVO ESTADO.

DE TU APORTACION GENEROSA DEPENDE EL QUE RECIBAN LA PREPARACION NECESARIA PARA LA GRAN TAREA.

¡Arriba España!

Detalles de lo conquistado ayer MOHEDAS DE ZARA

Municipio de la provincia de Cáceres, con 578 edificios y 913 habitantes, corresponde al partido judicial de Hervás, diócesis de Coria. Su terreno es llano, rodeado de altas montañas, produce cereales, aceite y garbanzos. Su nombre equivale en el país a grupos densos de árboles.

LA ESTRELLA

Municipio de la provincia de Toledo, consta de 467 edificios y 1.931 habitantes. Corresponde al partido judicial de Puente del Arzobispo y está situado en el término de Zara, en el declive de una loma. Cría de ganado lanar y caballar, produce cereales, cuenta con telégrafos y teléfono, y dista 30 kilómetros de Oropesa que es la estación más próxima.

Tiene industria harinera. LA NAVA DE RICO MALILLO

Municipio de la provincia de Toledo, consta de 303 edificios y 947 habitantes. Pertenece al partido judicial de Puente del Arzobispo y a la diócesis de Toledo. Produce cereales, vinos, aceites y ganadería.

GUIJO DE SANTA BARBARA

Municipio de la provincia de Cáceres, pertenece al partido judicial de Granadilla y diócesis de Plasencia. Tiene 340 edificios a 1.029 habitantes. Está situado en las primeras estribaciones de la Sierra de Zaranda y produce cereales y vino.

ALDEANUEVA DE BARBARROJA

Municipio de la provincia de Toledo, es villa, y tiene 415 edificios y 1.175 habitantes, pertenece al partido judicial de Puente del Arzobispo, del que dista 15 kilómetros.

Terreno áspero, que produce cereales y garbanzos, y en el que se cría ganado vacuno.

ALDEANUEVA DE SAN BARTOLOME

Villa de la provincia de Toledo, diócesis de Toledo, con 345 edificios y 559 habitantes; partido judicial de Puente del Arzobispo, del que, dista 15 kilómetros. Produce cereales, vino y aceite.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas avanzan muchos kilómetros

CRONICA POR EL TEBIB ARRUMI

Intensa ha sido la actividad militar de hoy en los distintos frentes de la guerra, principalmente en la zona de Extremadura y en el del valle del Ebro.

Ayer, las fuerzas de nuestro glorioso Ejército del Centro iniciaron en el frente extremeño un brillantísimo avance por el sector inmediato a Puente del Arzobispo, en una longitud de 23 kilómetros y con una profundidad de progresión media de 18 kilómetros.

Nuestros bravos y heroicos soldados ganaron para la España de Franco una buena cantidad de pueblos, que se detallan en el parte oficial de hoy.

Esta mañana ha continuado con igual brío, ya que no se pueda decir superior, el avance, y dichas fuerzas rebasaron en muchos kilómetros la línea alcanzada ayer. Gloriosas han sido las jornadas de ayer y de hoy para el ejército del Centro.

Una división enemiga quedó destrozada ayer, pasando de 500 los prisioneros y ascendiendo a cerca de 300 los cadáveres recogidos. En el día de hoy también es muy crecido el número de prisioneros y muertos hechos al enemigo.

Los rojos, que durante meses y meses han vivido en medio de cierta tranquilidad, porque nosotros no habíamos creído llegado el momento de atacar el terreno que ocupaban, al chocar con nuestros soldados, se mueven estos desgraciados, víctimas de Moscú, bajo la presión de las derrotas que les han causado dos jornadas victoriosas de operaciones de nuestro Ejército.

También en el frente del Ebro nuestros nunca bien ponderados heroicos soldados, con la cooperación de nuestra cetera Artillería e infatigable aviación, han ocasionado enorme derrota a los marxistas.

El castigo que venimos aplicando a los rojos, ha desmoralizado a tal extremo a los milicianos, que sus mandos han tenido que recurrir a castigos inhumanos, para evitar fugas catastróficas. En segunda línea los jefes rojos han situado ametralladoras para contener a sus fuerzas y contener a la primera línea, aguantando el castigo continuo que el victorioso Ejército del Generalísimo les viene infligiendo.

Hoy ha sido más elevado que nunca el número de prisioneros y cadáveres recogidos. También ha sido importantísimo el material de todas clases caído en nuestro poder, todo de fabricación extranjera y de importación reciente. Y la desmoralización entre los rojos aumenta, como se demuestra claramente por los prisioneros que continuamente se pasan o "se dejan coger" por nuestros soldados, porque sigue creciendo la oleada de prisioneros.

Me consta que este problema preocupa de modo extraordinario a nuestras autoridades. Se están realizando...

cales y campos de concentración, porque no hay sitio en los que habíamos dispuesto. Y pensar que durante tanto tiempo los rojos internacionales hicieron aquella campaña mundial asegurando que a todo rojo que caía en nuestro poder le quitábamos de en medio de un tirito. Si tal hubiéramos hecho, no tendríamos de cierto la preocupación de que hoy hablo.

Pero, como ocurre todo lo contrario, ahora nos encontramos en este asunto porque a pesar de las acostumbradas mentiras de la propaganda roja, ya no hay combatientes marxistas que ignoren que, pasándose a nuestro campo, no corren el menor riesgo.

Tan lo saben y resaban, que en cierto modo abusan y se presentan con capa de benditos en nuestras filas algunos pájaros de cuenta.

Veán ustedes este caso. Hace unos cuantos días, por el valle de Ebro, hicimos centenares de prisioneros y durante la noche se presentaron otro medio centenar de "pasados". Este caso de los pasados es muy especial. En realidad se trata de los que en pleno combate se esconden o se hacen los muertos mientras dura la lluvia de fuego. Cuando éste cesa, previsores, buscan la vuelta a sus líneas y cuando se despiertan o no lo pueden hacer, por haberles rebasado nuestros muchachos, se camuflan de infelices y se presentan con el cuento de que aquello es insufrible o de que estaban con ellos por la fuerza.

Pues, como digo, se presentó de noche un sujeto que daba el coeficiente de un verdadero cretino. Al día siguiente se le llevó a un campo de concentración, fingiéndose enseguida enfermo, por lo que Pero esta vez fué por la mañana siguiente, se había fugado.

Pero he aquí que en un combate a los dos o tres días, se ha vuelto a presentar. Pero como esta vez fué por la mañana y dió tiempo para que llegase de día al mismo campo de concentración. Tuvo la mala idea de quererse fingir otra vez enfermo, pero reconocido como el que se había fugado días anteriores, se le hizo pasar ante los otros presos, por si alguno daba referencias de él, porque el tal sujeto resultó ser el jefe de la checa del Hipódromo de Madrid, y jefe del pelotón de ejecuciones del Madrid Moderno, y cuenta sobre su conciencia: aproximadamente con mil muertes por él dictadas y más de 300 infelices que cuando dió la voz de fuego, cayeron a tierra para siempre. Juzgándole está un tribunal, pues aún en casos de tanta perversidad y tanto cinismo siniestro, la justicia de Franco procede con todo género de garantías procesales.

Nosotros somos así y no nos apartamos del buen proceder ni por el odio que los rojos ponen constantemente...

NOTAS LOCALES

El problema del abastecimiento del agua resuelto.- Detención de "personalidades" Gallinas que vuelan

Al recibimos ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada Francisco Díez Rodríguez, nos manifestó que había acudido, acompañado del gestor, camarada Cándido Alonso, a los funerales que por el alma de los camaradas caídos en la Cárcel Modelo de Madrid, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral.

También nos comunicó que siguen las reuniones en la Alcaldía con los regantes de los pueblos próximos, para poner fin al problema del agua, que es de los más serios que hay planteados.

En la firma del día, no tenía más asuntos que los de puro trámite, por lo que no destacamos ninguno.

UN BUEN SERVICIO POLICIACO

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia nos dieron cuenta de un servicio llevado felizmente a cabo por varios agentes de la plantilla de Astorga, y que tiene excepcional importancia, por los protagonistas de los mismos. En efecto.

En la vecina ciudad fueron cogidos dos individuos, que podemos calificar, sobre todo uno, en la galería de "Fichas rojas" que hace días aparece en PROA y por la que desfilan la flor y nata del marxismo.

Francisco Santos Cacharrón empleado que fué del Ayuntamiento de Santander, es un sujeto, para el cual el marxismo, con toda su "cola" de asesinatos, robos y saqueos, era el ideal apetecible.

Vecino de Santander, pronto se distingue en la capital montañesa como uno de los elementos de confianza del funesto "Frente Popular" y por eso fué nombrado habilitado-pagador del batallón rojo llamado "Fuentes" con el grado, naturalmente, de capitán, que es el que a los mismos corresponde en el flamante "Ejército del pueblo". No para, ni mucho menos, aquí su actuación, sino que además, formó parte de una de las "Chekas" más sangrientas de las que enlutaron la ciudad montañesa y por lo tanto responsable de los asesinatos de centenares de personas de derechas, algunas de las cuales asesinó por su propia mano, puesto que alardeaba constantemente de haberse "cargado" a varios fascistas cuando la manzanza del barco-piñón "Alonso Pérez" como represalia por la destrucción por nuestra aviación de los objetivos militares de Santander.

Como verán ustedes un "mártir del marxismo". Pues bien este sujeto fué detenido ayer por los agentes de la plantilla de Astorga, donde se encontraba, tratando de pasar desapercibido.

Los mismos agentes redondearon el día con otra detención, no menos importante, como lo fué la de Manuel Romero Martínez, vecino de Trepacio y reclamado por el juzgado militar de Sevilla, como autor de los delitos de rebelión y adhesión a la misma.

Como verán, otro angelito que merodeaba por nuestra provincia, tratando de "camuflarse" buena mente.

Pero no pararon aquí las detenciones que llevó a cabo ayer la policía de Astorga, puesto que también cayeron en sus redes dos "mecheras" llamadas Josefa Blasco Expósito y Elvira López Pardo (a) "La Elvirona" que habían hecho de la vecina ciudad su campo de operaciones.

Y por último, también fué detenida María Martínez Moreno, vecina de Puebla de Sanabria, y reclamada por el Juzgado de Instrucción de La Bañeza y por la Audiencia Provincial.

¿QUIEN HA PERDIDO UN GATO?

El vecino de Armunia José

Arias, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia de haber encontrado un gato de automóvil, en la parada de autobuses de la Plaza de Santo Domingo.

Dicha herramienta la tiene a disposición de quien acredite ser su dueño.

ROBO DE GALLINAS

Inés Delgado Paniagua, de 20 años de edad, que vive en Trobajo del Camino, denunció en la Comisaría, que durante la pasada noche, le robaron de su gallinero varias aves, que valora en unas setenta y cinco pesetas.

Ignora quién o quiénes puedan ser los autores de la fechoría.

PROCESAMIENTOS Y SUMARIOS

En el Juzgado de Instrucción nos dieron cuenta de haberse decretado auto de procesamiento y prisión contra Raimundo Carro Delgado, por insultos a agentes de la autoridad.

Se instruyó también un sumario por estafa.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Para hoy hay señaladas dos causas.

Una, contra Paldo Valerio, por lesiones, y en la que actuarán los

letrados señores Trabadillo y Morán.

Otra, por juegos prohibidos, contra Manuel Casas y otros, y en la que actuarán los letrados señores García y Martínez. Los Juzgados instructores son el de León y La Bañeza respectivamente.

Para mañana hay señaladas otras dos:

Una por lesiones, contra Ezequiel Rodríguez, en la que actuará el letrado señor Cadórniga.

Otra por lesiones también, contra Dimás Fernández, en la que actuarán los letrados señores Tejerina y Cadórniga.

El Juzgado instructor es el de León.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Teniendo en cuenta lo dispuesto por la Superioridad y las fluctuaciones a que está sujeto el comercio de huevos, según las épocas del año, y con el fin de no perjudicar al pequeño productor, se fija en TRES PESETAS CINCUENTA CENTÍMOS el precio de la docena de huevos frescos que empezará a regir el día de hoy.

n x x

Se pone en conocimiento del comercio de ultramarinos y del público en general, que ha sido fijado en una peseta quince céntimos el precio del kilo del arroz.

León, a 22 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente.

GOBIERNO CIVIL

Donativos

Por don Ricardo Aguilar ha sido ingresada en la Suscripción del Ejército y Milicias la cantidad de veintidós pesetas que halló en un monedero hace dos meses en la calera de la Auditoría de Guerra, y que no obstante haberse publicado en la prensa no ha sido reclamado.

Han ingresado en la suscripción del Ejército y Milicias por conducto del señor alcalde del Ayuntamiento de Bembibre, con Patricio Fernández, 250 pesetas; don Baltasar Albares, 50 pesetas; don Faustino Alvarez, 50; empleados y obreros de las minas de don Sara Quiñones, 228,90; empleados y obreros de las minas de Antracitas de León, S. A. Administración judicial, 174,55.

El Ayuntamiento de Castriello de Valduerna ha entregado por conducto del Excmo. señor gobernador civil la cantidad de 600 pesetas recaudadas en aquel Municipio con destino a la suscripción de Poblaciones liberadas.

DEUDA PUBLICA

Pago del cupón

La Intervención de Hacienda de la provincia nos remite nota respecto a la relación número dos, en que dice:

Aprobados por la Junta Calificadora los expedientes instruidos y registrados con los números del 97 al 215, ambos inclusive, se advierte a los poseedores de estos títulos que los hayan presentado directamente en estas oficinas que a partir del próximo día 23 pueden presentarse de diez a 1 de la mañana en el Negociado de Deuda de esta Intervención, a recoger la documentación para percibir sus intereses en el Banco de España.

Los títulos depositados en organismos bancarios serán estas entidades las encargadas de su gestión.

León, 22 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.—El interventor de Hacienda.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 24 de agosto de 1938:

Los camaradas pertenecientes a la Segunda Palange de la Segunda Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 23 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Damas Enfermeras Españolas.— Se pone en conocimiento de todas las camaradas, que ha aprobado el Curso de "Damas Enfermeras Españolas", así como las que lo tienen solicitado, la obligación que tienen de pasar por la Delegación Provincial de Sanidad (Casa de

España), al objeto de cubrir la ficha profesional, requisito necesario para la entrega del Título.

Se concede un plazo hasta el día 4 de septiembre para cumplimentar dicha ficha, de 5 a 7 de la tarde.

León 22 de agosto de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Sanidad.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Aviso a los flechas.—Mañana día 23 y a las siete y cuarto de la tarde se cerrará el plazo de admisión para concurrir a la demostración ante nuestro Caudillo en Zaragoza, que tendrá lugar entre el 1.º de octubre al 12 de igual mes.

Por tanto, todos los flechas que lo deseen pueden presentarse antes de dicha hora en el campo de La Venatoria a dicho objeto, pues pasada aquella no será admitido ninguno más.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 22 de agosto de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J.

AVISO IMPORTANTE DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los camaradas que componen la sección masculina de este Sindicato se presenten sin excusa ni pretexto de ningún género, en nuestro domicilio sindical, Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º, hoy martes día 23, a las doce en punto de la mañana, con objeto de comunicarles un asunto importantísimo referente a la inminente aparición de nuestro semanario nacional "H A Z".

La falta de asistencia será sancionada.

Estudio y acción: ¡Arriba España!
(El Jefe Provincial de SEU de León).



lunes. El primero fué un día insulso que pasó sin pena ni gloria, casi sin sentirlo.

La única novedad fueron las dos sesiones de cine que se proyectaron en cada uno de los salones de la ciudad. Por cierto que, como son todas las películas ya representadas, vienen en bastantes malas condiciones, agravadas en uno de los salones por una colocación deficiente de la pantalla, que llegaba hasta al cansancio visual del espectador. Suponemos que para la sesión próxima estará subsanado el defecto.

§ § §

En la Alcaldía siguen en todo su apogeo las entrevistas entre los regentes de los pueblos próximos y nuestras autoridades locales. Por fin ayer llegaron a un acuerdo, en virtud del cual el problema del abastecimiento del agua en la capital ha dejado de ser un pesadilla; pero claro es que esto no quiere decir que se pueda hacer un gasto superfluo de tan preciado líquido. Tanto el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia como el alcalde, que por acertadas gestiones llevaron a cabo, ruegan al vecindario un consumo justo, puesto que si hay agua es gracias al sacrificio de los pueblos vecinos; luego justo es también que hagamos que ese sacrificio no sea excesivo.

§ § §

Y en cuanto a la luz, hemos oído que en breve habrá sido abundante en León. Procuraremos enterarnos a fondo de esta tan vital cuestión, y mañana informaremos ampliamente al lector.

§ § §

Y ahora, dos noticias interesantes sobre subsistencias, que ayer trajeron revueltas a las amas de casa.

Una de ellas es, que a partir de hoy el precio de los huevos aumenta dos reales en docena, es decir, que se venderá ésta a 3,34 precio de tasa.

Y la otra es que ayer se pudo comer en muchas casas de León arroz; sí, señores, arroz.

A las cuatro de la tarde se puso a la venta, al precio de 1,15 pesetas el kilo.

Claro es que hubo sus broncas más o menos violentas, debidas a la actitud de algunos industriales (la mayoría, justo es confesarlo) que se negaban a despucharlo, alegando ciertos compromisos para con sus amistades. Esto no es justo y no puede consentirse; cuando se pone a la venta un artículo, se pone para todo el mundo y no sólo para las amistades, pues creemos sinceramente que lo mismo vale el dinero de los amigos que el de los que no lo son. Debido a esta actitud, un tanto vergonzosa de algunos comerciantes, hubo comentarios para todos los gustos.

Claro es que se terminó en seguida, puesto que sólo habían de venir para la capital cien sacos, y para colmo, por el camino desaparecieron misteriosamente dos.

§ § §

A última hora de la tarde, sesión del Ayuntamiento, en la que se trataron asuntos de puro trámite.

§ § §

Y con una noche verdaderamente espléndida, cerramos estas líneas.

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niculado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóbiles

Concesionario oficial FORD:

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

Texto de la respuesta del Gobierno nacional español al Comité de No Intervención

El Gobierno del Generalísimo Franco expresa su voluntad de colaborar al mantenimiento de la paz europea, pero sostiene con entereza y energía la soberanía y dignidad de la España que representa

Burgos.—El Ministerio de Asuntos Exteriores saluda atentamente a la Agencia británica, y refiriéndose a su nota verbal, número 173, de 8 de julio próximo pasado, con el ruego de que tenga a bien tramitarla al Comité de No Intervención, honra en declarar lo siguiente:

El Gobierno Nacional de España, queriendo cooperar desde el primer momento al esfuerzo realizado por el Comité de No Intervención en pro del sostenimiento de la paz europea, aceptó ya en principio en su nota del 18 de noviembre de 1937 la retirada de un número de voluntarios extranjeros, igual por cada parte, ofreciendo, desde luego, la cifra de 3.000.

Aceptada por el Comité en su sesión plenaria del 5 de julio último nueva respuesta, el Gobierno Nacional de España reitera su aceptación de principio a la retirada de voluntarios extranjeros, y como prueba eficiente del contenido práctico de tal declaración, deseando ofrecer al mundo testimonio palpable de su eficaz colaboración con los fines meritorios del Comité, está dispuesto desde ahora a elevar a 10.000 el número de los extranjeros que inmediatamente habrían de retirarse, con justa y equitativa medida de reciprocidad en el bando rojo, con la debidas garantías de que uno y otro no habrían de volver a España y sobre la base de ayuda previa en posesión del derecho de beligerancia.

Por otra parte, el Gobierno Nacional de España ofrece también como extraordinaria concesión, su respeto al establecimiento de puertos de seguridad en la zona enemiga: uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres, con tal de contar con las garantías suficientes de vigilancia que impidan la desnaturalización del fin perseguido, y que tales puertos, dentro de la zona elegida, sean alejados de las operaciones militares. La anterior concesión por parte

del Gobierno Nacional, jamás fué hecha por Gobierno alguno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad a beneficio del comercio extranjero y de aprovisionamiento pacífico de nuestros adversarios y demostrando una vez más los altos ideales humanitarios en que se inspira y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

El Gobierno nacional quiere aprovechar igualmente esta oportunidad para ofrecer su cooperación a fin de definir y limitar en cuanto sea posible el concepto de objetivo militar en relación con los bombardeos aé-

reos y reglamentar este arduo problema, con el propósito de ocasionar el menor daño posible, tanto a las naciones neutras como a la población civil española.

Probado de manera patente con las anteriores concesiones su disposición sincera de ayuda al Comité de No Intervención en la magna obra que se ha impuesto para evitar que el problema español queda perturbado por la paz europea, el Gobierno Nacional pasa a exponer todo aquello que a su juicio mejoraría el plan sometido a su examen, ajustándose a imperativos de la realidad.

Concesión de Derecho de beligerancia

El Gobierno Nacional, según ya manifestó en su nota de 18 de noviembre de 1937, juzga esta concesión como un derecho. Ampliamente se dan en la España nacional las condiciones necesarias para recabarle sea reconocido:

a) Posesión y dominio pleno de una porción de territorio nacional que supera en mucho a la del enemigo.

b) Gobierno legal y regular que ejerce de hecho sobre dicha parte de territorio los derechos inherentes a la soberanía.

c) Ejército regular de Tierra y Aire, perfectamente organizado y sometido a férrea disciplina militar, que es garantía de orden y que lucha con indiscutible éxito por la integridad de la Patria, respetando y haciendo respetar con toda escrupulosidad las leyes y usos de la guerra y actuando bajo la dirección de un Generalísimo y en nombre de la Nación y su Gobierno, y existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el Ejército y domina las aguas territoriales, actuando ambos bajo una bandera reconocida ya por muchos países y que hace ocho años respetaba el mundo entero sin discrepancia.

Ningún requisito nos falta, por lo tanto, para gozar de este derecho de beligerancia y, sin embargo, se nos

ofrece ahora diseminado y condicionado en términos que lo desvirtúan totalmente. Por un lado, se nos veda el derecho de visita a los buques que enarbolan el pabellón del Comité, y por otro lado, los Estados no signatarios de los acuerdos del Comité, al no habernos reconocido ningún derecho de beligerancia, nos discuti-

Retirada de voluntarios

En el orden político, la retirada proporcional de voluntarios propuesta ofrece resultados que la desvirtúan y esterilizan. Por estimarlo así, el Gobierno nacional español, hubo de proponer fórmula práctica de realizarla.

Base de dicha retirada proporcional es la verdad de número de voluntarios extranjeros en cada uno de los bandos en lucha. Sin temor a error, se puede ahora afirmar que las Comisiones encargadas de este cometido no podrán hacer el cálculo que se les confía si las partes interesadas no proceden de buena fe, por las siguientes razones:

a) La forma en que se ha llevado a cabo la recluta de extranjeros para el ejército enemigo, dotando a los alistados desde el momento de reclutarlos, de monedras y pasaporte nacional y el haber recurrido el bando adverso a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.

b) Su diseminación en las distintas unidades combatientes del adversario, sin formar un núcleo homogéneo en la mayor parte de los casos.

c) La carencia de todo distintivo peculiar que permita en el campo adversario identificar a los extranjeros.

d) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que dure este trabajo de encuesta de la Comisión, reparto que en ciudades grandes como Madrid, Barcelona y Valencia haría imposible toda investigación eficiente.

e) El hallarse los voluntarios en el ejército enemigo, embebidos, con presencia en las fuerzas combatientes, situadas por ellos en las zonas más avanzadas, como podrán trasladarse las Comisiones inspectoras, aunque estuviesen capacitadas para llevar a fondo sus trabajos a aquellos lugares, no siendo admisible el que se suspendan ni un solo instante las hostilidades para practicar esas operaciones de recuento, ni que elementos extraños recorran los frentes de combate?

¿Cómo evitar que se disimulen los extranjeros combatientes teniendo la posibilidad de incorporarse a los servicios sa-

rán igualmente la facultad de detener y visitar las embarcaciones que les pertenecen.

Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar la carga de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero y, por si fuera esto poco, se nos impone una lista de contrabando, cuando siempre fué su concepción facultad reservada a los beligerantes.

No puede el Gobierno Nacional de España, con ser tanta su voluntad conciliadora, avenirse a la concesión de un derecho de beligerancia en la forma propuesta. Requiere para sí, como cuestión previa, el otorgamiento de ese derecho, consagración de una realidad indiscutible en toda su amplitud, sin hacerle depender de consideraciones, porque no se trata de una gracia discutible, sino de una facultad bien fundada y sin el reconocimiento previo, del cual, libre de toda limitación, carecería el Gobierno Nacional de España de toda personalidad suficiente para pactar, como ahora se le ofrece, y se vería sujeto a deberes, sin encontrar compensación adecuada.

nitarios que, sin limitación, se exceptuaron de las medidas previstas para el resto del Ejército?

Si el bando enemigo apela a este recurso malicioso y hay fundados motivos para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantías puede ofrecer el recuento de voluntarios? ¿Qué garantías puede ofrecer el Comité de que tales ocultaciones no se realicen y como consecuencia de ello la retirada proporcional de voluntarios no resulte desigual y arbitraria, como habría de serlo, fatalmente, desconociéndose la base real que permita establecer la proporción prevista?

Por otra parte, en la forma propuesta por el Comité quedarían fuera del concepto de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecen a países que no forman parte del Comité, que son los de todo el mundo, con excepción de Europa, excluida Suiza, que como demuestran los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros, aproximadamente alcanza un número de los no europeos que se acerca al 50 por 100. La aplicación de tal precepto originaría por lo tanto la permanencia en el campo adverso de próximamente la mitad de los voluntarios extranjeros. Al exponer la trascendencia que tendría el que de nuestra parte se retirasen todos los voluntarios por pertenecer en su totalidad a países europeos y que en el campo contrario no solamente quedasen el 50 por 100 sin retirar, sino que ese

número pudiese ser ampliado considerablemente a no alcanzarse a los originarios las tres cuartas partes del mundo, se opondría ningún compromiso a la paganda y recluta que podría hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún Estado que centraliza direcciones e influencias sobre gran parte de las masas de los países exceptuados.

Resulta, por todo lo expuesto, que el plan proyectado ofrece desiguales condiciones en su aplicación para las partes, y por ello, y por las otras razones señaladas, el Gobierno Nacional de España, reafirmando en sus declaraciones precedentes, sugiere, según ya lo ha hecho anteriormente, como único procedimiento viable, el llevar a cabo la retirada de ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución idéntica a la parte española en favor de ambos bandos, si bien habría de robustecerse el plan proyectado con garantías que en el momento actual no figuran para evitar se busque la finalidad perseguida.

De aceptarse esta propuesta, el trabajo de las Comisiones previstas quedaría extraordinariamente simplificado; el empeño de su cometido sería más fácil; disminuiría el riesgo de actividades de personal extranjero, que constituiría la red que se propone y que goza de toda clase de inmunidades y a la vez perteneciendo a naciones que no tienen relaciones amistosas con el Gobierno Nacional y sí con el rojo, formaría una organización que ninguna nación en guerra admitiría y que por otra parte podría originar incidentes y conflictos de difícil alcance que a toda costa y con elementales precauciones desearíamos evitar.

LICENCIAS DE CAZA Y CERTIFICADOS DE PENALES

éstos para caza, pesca, uso de armas, etc., etc. remitir a la **AGENCIA DE NEGOCIOS SOCIALES** calle de Santa Nonia, Casa Sol León, a quien lo solicite y a rebolso, dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, país de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para el que quiere el certificado.—Se obtienen certificados de planos; para carnet de conductor; de actos de última voluntad; Colegios Nacionales, etc., etc., y se encargan otros muchos asuntos relacionados con la **AGENCIA DE NEGOCIOS SOCIALES**.

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALOS

Bolsa e la Propiedad SE VENDEN

UNA CASA muy próxima a Plaza de la Catedral; recién construida; tres pisos. OTRA por testamentaria en Carretera de Trobajo, con 1.500 metros de terreno. **AGENCIA CANTALAPIEDRA LEON**



EMPLEADOS LOS MEJORES

Trobaio del Comino (León) — Teléfono 1150

MANTEQUERA LEONESA

Casa de Oñifones, 18

Central

EL MAS ESLECTO

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

Crisis parcial del Gobierno francés

Como consecuencia del discurso radiado el domingo por Daladier dimiten los ministros de Trabajo y Obras Públicas, que son rápidamente sustituidos

El almirante Horthy, regente de Hungría, recibido triunfalmente en Alemania

Refuerzo de la vigilancia en las fronteras

El Gobierno nacional español, tal como se manifestó en su citada nota de 18 de noviembre de 1937, expresó su conformidad con todas aquellas disposiciones que se proyectan para el establecimiento y el refuerzo de la vigilancia de las fronteras terrestres de España, y con su vehemente deseo de llegar al límite de una ayuda a la aplicación del Plan, estimando que la elusión prevista de las fronteras de España no puede ser permanente, sin sujeción a alguna condición alguna que la limite, y la vigilancia en ella más estricta, para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado, y pese a lo convenido en el servicio de inspección en ellas establecido. Otro es el caso respecto a la vigilancia marítima, tanto en lo que refiere a la observación en los puertos como a la inspección permanente en los puertos.

La España nacional por la defensa de la civilización occidental, en una guerra heroica y victoriosa que dura ya desde hace dos años; y pese a su mejor deseo de servir a Europa, no puede desviarse del camino que sus deberes le imponen, ni desvirtuar el carácter de la contienda, cuando ha llegado, en su generosidad, a ofrecer medios prácticos y justos de alejar peligros que no desconoce.

Hay pruebas fehacientes que revelan la insuficiencia, ya que son muchas las embarcaciones que han conducido contrabando de guerra a los puertos enemigos; llevan a bordo observadores del Comité de No Intervención.

La España nacional no quiere, por último, perder la coyuntura que se le ofrece de tener la honra de dirigirse al Comité de No Intervención, en que está representada la casi totalidad de Europa; pero hace saber, al mismo y al mundo, saliendo al paso de una inquietud provocada por la aviesa propaganda de sus enemigos para complicar la situación internacional, que reitera solemnemente la afirmación anterior, de que lucha por la grandeza e independencia de la Patria, y no consentirá jamás la menor hipoteca sobre su suelo, ni sobre su economía, y que reivindicará en todo momento hasta la última pulgada de su territorio, de su zona de protectorado y de sus colonias, si alguien osase atentar contra ellos.

En cuanto a la observación aérea esbozada en los párrafos 170 y 174 del Plan, es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España y por consiguiente irrealizable, ya que en el momento actual los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar y no pueden ser objeto de observación extranjera.

La noticia de la crisis ministerial, ha producido enorme sorpresa en todo el país. Hasta el momento no ha sido anunciado Consejo de ministros.

París, 22.—El Presidente del Consejo, Daladier, pronunció ayer a las veinte horas, su anunciado discurso que fué difundido por todas las emisoras del país.

Habló de que los conflictos guerreros y sociales, constituyen hoy la preocupación de los pueblos y mientras se lucha en España y en Extremo Oriente, en el centro de Europa, dos grandes países pasan revista a sus tropas. Todos estos hechos, dijo, son para Francia una advertencia, pero no cree en la fatalidad de una guerra.

Como antiguo combatiente del frente, Daladier dijo estaba dispuesto a hacer cuanto sea posible para impedir el desmoronamiento de una civilización y todos los franceses desean permanecer fieles al servicio de una voluntad pacífica.

Se refirió luego a las relaciones exteriores de Francia y dice que la potencia material y moral del país, no se asienta sólo pensando en la potencialidad de su ejército, sino que se necesita del esfuerzo diario en fábricas, talleres, comercios y oficinas, para el resurgimiento de sus industrias hasta que lleguen a un estado floreciente.

Añadió que hay que evitar una crisis política a toda costa, por que ésta se traduciría en una crisis monetaria que constituiría un peligro para la paz de Francia. No es sacrificio lo que se pide, sino un esfuerzo más vigoroso para aumentar el rendimiento, crear nuevos recursos y elevar así los recursos del país. Es preciso transformar la ley de las cuarenta horas. En ningún país del mundo, a excepción de México y Francia, se ha establecido esta jornada.

Dió cuenta de la situación económica y financiera y declaró que no permitiría el gobierno una nueva devaluación del franco y terminó diciendo que debían acabar las divergencias entre todos los franceses; para no provocar una catástrofe y continuar todos laborando por la paz.

DIMITEN LOS MINISTROS DE TRABAJO Y OBRAS PÚBLICAS

París, 22.—Después del discurso que pronunció anoche por radio el Presidente del Consejo, M. Daladier, dos ministros, Frossard y Ramadier, que administraban las carteras de Obras Públicas y Trabajo respectivamente, han presentado su dimisión por incompatibilidad con el primer ministro a raíz de sus declaraciones sobre la ley de las cuarenta horas, y por no haber declarado ante el Consejo de ministros que no atacaría a los especuladores.

París, 22.—Apenas terminó Daladier su conversación con los ministros dimisionarios, salió de la Presidencia para visitar a las personalidades políticas a quienes pretendía arjudicar las carteras vacantes.

SE NOMBRAN NUEVOS MINISTROS

París, 22.—Apenas terminó Daladier su conversación con los ministros dimisionarios, salió de la Presidencia para visitar a las personalidades políticas a quienes pretendía arjudicar las carteras vacantes.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en general. Lámparas de aluminado.
CASA SOLIS
Bayón, - LEON - Tel. 1929

Lorenzo Cabezas FABRICA de CHOCOLATES ASTORGA

A las catorce horas quedaban designados Romaryn para la de Trabajo y Desmonti para la de Obras Públicas.

Ambos pertenecen al partido socialista republicano.

Después de esta designación, Daladier ha salido del ministerio de la Guerra, manifestando a los periodistas que la crisis había sido debida exclusivamente a su discurso sobre la semana de las cuarenta horas, pero que a pesar de este incidente, mantenía sus puntos de vista, porque creía que su política es la que conviene al país. Daladier manifestó que no sentía hostilidad por la ley de las cuarenta horas.

Llega el regente de Hungría a Alemania

Es cordialmente recibido por Adolfo Hitler y por el pueblo alemán

Berlín, 22.—Toda la ciudad y el puerto de Kiel estaba profusamente engalanado para recibir al admirante Horthy y a Adolfo Hitler, que acude a esta ciudad para recibir al regente de Hungría.

A las nueve horas llegó el tren que conducía a Adolfo Hitler y un cuarteto de hora más tarde el de almirante Horthy, acompañado de su esposa, del ministro de Negocios Extranjeros y su séquito.

El encuentro de ambos jefes de Estado fue cordialísimo. Hitler llegó hasta el almirante Horthy y le estrechó apasionadamente. Después, entregó un hermoso ramo de flores a su esposa y fué presentado al séquito húngaro.

Momentos más tarde, cuando las baterías de costa disparaban 23 cañonazos, el Führer y el regente salieron en coche de la estación, siendo aclamados por inmensa multitud, dirigiéndose al puerto para presenciar la botadura del nuevo acorazado "Eugenio de Saboya", del que será madrina la esposa del regente de Hungría.

Anuncios económicos

- ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil litros ahora, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petm. E-477
- TIENDA de ultramarinos, por ausentarse su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebolledo, 6, Panadería. E-411
- CHICO para lechería, se necesita Informes en esta Administración. E-505
- MOTOR de gasolina, seminuevo, cinco caballos fuerza, sistema Otto marca "Deutch" alemán, se vende. Para tratar su dueño Agustín Martínez, Carretera de Asturias, 15, León. E-513
- PIANOLA seminueva, marca "Aeolian", se vende. Informes en esta Administración. E-519
- DE OCASION vengo muy barato: Dos aventadoras, número 2 marca "Ajuría". Una seleccionada de trigo de dos cuerpos. Una estrujadora de uva. Una prensa de uva. Dos husillos de prensa para empotrar en cemento. Una bomba para trasiegos. Dos cubas de 300 cántaros. Dos cubas de 200 cántaros Antonino G. Quintero, Alcázar de Toledo, número 6, León. E-524
- NEGOCIO bueno se traspasa, por no poderlo atender, sitio céntrico, acreditado bar. E-526
- SE VENDEN varias cubas de 340 cántaros y bucoyes baratos para vendimias. Razón: Bodegas Canseco, Carretera Zamora. E-520

ALGARADAS CALLEJERAS EN PARIS

París, 22.—El Buró político del partido socialista republicano, al que pertenecen los ministros dimisionarios, se reunirá el próximo miércoles, a las 17 horas.

El secretario del partido comunista y del comité parlamentario de izquierdas, Ducloux, ha convocado para mañana a los grupos parlamentarios. La solución de la crisis no ha satisfecho a comunistas y socialistas, y esta noche se han producido algunas algaradas en los boulevares, provocadas por los extremistas, que amenazan con nuevos conflictos y agitaciones.

En Consejo de la C G T ha hecho público y repartido con profusión un manifiesto aconsejando a los obreros conserven su sangre fría y vigilen para defender las 40 horas y otras leyes sociales que les benefician.

La atmósfera es de intranquilidad en las últimas horas de la noche.

Gil Mantilla Franco
De la Vieja Guardia Falange Española Tradicionalista y de las JONS
Alférez del Batallón de Montaña de Flandes, Cuarta División de Navarra. Alumno de la Facultad de Oviedo.
Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de combate el día 10 de agosto de 1938 a los 19 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Sus desconsolados padres Antonio y Felisa; sus hermanos, Amelia, María de los Angeles y Antonio; abuela, tios, primos y demás familia.
Suplican una oración por su alma y ruegan asistan al inhumamiento que por su eterno descanso se ha de celebrar en la iglesia de San Lorenzo de Sahagún, el día 25 del actual, a las once de la mañana, por lo que quedarán muy agradecidos.

Se obtiene para...
Se obtiene para...
Se obtiene para...

Niñas musulmanas en la España Nacional Franco, el Caudillo invicto, visto por una criatura que perdió a su padre en la guerra

Rasgos de un viaje por Andalucía y el Norte.—«Cómo me llamo»; no importa... «En la España de Franco no se miente».—Un emotivo encargo de las mujeres musulmanas

Exclusivo para PROA
Recorren la España Nacional, en viaje de profundo tono espiritual, cinco niñas musulmanas, procedentes de una humilde escuela de la región de Larache que en sus juveniles corazones sienten el fervor patriótico, que llega a los límites de una idolatría, por Franco, el Caudillo invicto de la Cruzada española.

La prensa, en sus referencias informativas, ha dado cuenta de las diversas visitas realizadas a distintas provincias liberadas, recogiendo algunos detalles un tanto emotivos que ponen de relieve la profunda ilusión que las niñas llegadas de Marruecos tenían por conocer a nuestro Generalísimo y Jefe del Estado.

Pero lo que, por no encajar puramente en los moldes de una nota informativa, forzosamente ha quedado al margen en el conocimiento del público, es quizá uno de los aspectos más interesantes de la visita, cual es el de los motivos que dieron origen al viaje y, después, algunos episodios y determinados rasgos que perfilan, en su justo valor el contenido altamente espiritual de esta visita.

Al llegar las criaturas musulmanas a Burgos, quienes con el día rio hojear de la prensa habíamos conocido de sus inquietudes por conocer al Caudillo, hemos acudido a saludarlas.

El amable rasgo del coronel Sánchez Pol, viejo conocido nuestro en nuestros afanes informativos y persona en extremo amable con el periodista siempre, nos facilita un tanto nuestra misión, complacido en el fondo porque sabe que las niñas musulmanas—alma aun recién nacida a las emociones de esta vida de España—no defraudarán nuestros deseos y satisfarán por el contrario su ansia de contar a todo el mundo su satisfacción íntima al encontrarse en este suelo fraterno y su alegría ímense al saber que el Caudillo, las recibirá.

En el Hotel donde se hospedan, dos bellas muchachas, Casariego de la Gándara y Luisa Bohigas, actúan de introductoras de "informadores" cuando con el fotógrafo nos disponemos a enfrentarnos con las niñas.

Se nos presentan pronto éstas; han visitado los comedores de "Auxilio Social", han recogido los aplausos de una masa de público que cariñosamente las ha acogido y se disponen a visitar a Pilar Primo de Rivera en su hogar.

Y ante nosotros están las cinco niñas, acompañadas por su profesora doña María Cruz Martín Alonso y con su maestra se labores, musulmana, Hadduch Bentz Mohamed enb Abdeselam y por la enfermera de Ronda, María Eeltrán, que forma parte, asimismo de la expedición.

Estas nos van haciendo la presentación de las niñas musulmanas. Aquella, tiene dos hermanos en el frente; ésta, no vio a su padre desde el 18 de julio en que pasó hacia España para luchar contra el enemigo común; aquella otra, Fatima ben Mohamed ben Abdeselam, casi la más pequeña de las viajeras, perdió a su padre en el campo de batalla, allí por las tierras andaluzas.

Junto a su figura embutida en los complicados y, sin embargo vistosísimos trajes marroquíes, con sus flecos y turbantes, con sus babuchas lujosas, aparece la esbelta y bella de la maestra de labores.

Forman todas un grupo, de sin igual policromía en torno del coronel Sánchez Pol a nuestro requerimiento y todas las niñas se disponen más que al diálogo al monólogo de sus interesantes observaciones respecto al viaje.

Nos hablan del origen de éste: el ministro del Interior estaba vi-

sitando Africa, y dos niñas que forman en el grupo fotográfico, las más decididas, recogiendo el auténtico sentir de todas sus compañeras se acercaron al Sr. Serrano Súñer y la rogaron que diera las gracias al Caudillo por el generoso rasgo que para ellas había tenido al enviarlas dos máquinas de coser para su Colegio. Y luego, hablaron con extraordinaria ilusión del Franco que ellas se forjaban en sus infantiles imaginaciones... Corrieron sus palabras. El ministro las agradeció y supo del deseo de aquéllas de ver al Caudillo y las invitó a venir a España a conocer a Franco...

Y vinieron a España... Se encuentran en Burgos...

Frente a aquel palacio donde el Caudillo recibió el histórico comedido de guiar a la Patria hacia su resurgimiento, nos hablan ya, después de haber dedicado a todas las niñas españolas, un saludo emocionado, por medio de un autógrafo que Rahma, criaturita de doce años, dicharachera y dulce, nos ha firmado como representante de la Agencia "Faro".

Es una la que recuerda su paso por Sevilla con elogio encendido.

Otra dice: Yo en Málaga, dejé a una amiga...

Y la que está sentada junto a ella, Fatma, expresa su entusiasmo por las camaradas de la Falange Española femenina... con su solicitud constante desde que pisaron tierra peninsular.

Todas, sin embargo, a medida que nos dicen sus preferencias por las provincias visitadas, nos hacen la misma pregunta: "¿Y cuándo veremos a Franco?" Es su obsesión, es un deseo acentuado a medida que los instantes pasan el tener ante sí a aquel General invicto que tanto bien hizo a España al salvarla de los caos y que, además, confiesan tiene un corazón generosísimo, puesto que de ello constantes pruebas llegan a Marruecos.

—A Franco—les decimos—le veréis mañana.

—Pues entonces—contestan—sentiremos la máxima satisfacción de nuestra vida.

Y lo dicen en tono tal que su voz tiene trémolos sólo cuando quien balbucea unas palabras sienta en su corazón un sentimiento indefinible por ser cosa que brota del interior con carácter de catamta en cuanto a entusiasmo.

Ya no hablan más que de la visita, olvidando toda preocupación de cansancio que después de largo viaje forzosamente ha de acompañarlas.

Y tenemos que hacer verdaderos esfuerzos para conseguir que nos digan algo de sus impresiones sobre el recorrido realizado de esto.

Sin embargo, al fin, nos hablan Y recuerdan episodios. Aquel de la llegada a un hotel andaluz, donde una de las expedicionarias, toda curiosidad ante un teléfono que se ofrece a sus manos junto

al lecho, se decide a tomar el arri circular. Y se encuentra ante una voz que inquiere: "¿Quién es? La niña sorprendida pero improvisando con magnífica ingenuidad reveladora de la huella que en su alma había dejado la jornada nocturna: "Creo que no te interesará mucho saber quién soy, pero si no te digo eso porque no ibas a entenderme, si te diré que estoy aquí muy contenta, porque España es muy bonita y Málaga nos colma de atenciones, que no olvidaremos nunca".

Surge otro sucedido, claramente elocuente porque revela el elevado concepto que nuestra España, por Franco y por los españoles, merece a sus ojos. Salen de un espectáculo también en una ciudad andaluza, y un pequeño todo ojos, viendo a las criaturas que visitan la población se acerca tímido a ellas y las preguntó: "Oye, pero vosotras ¿sois moras de verdad?" Y la pequeña se indigna. "¿Cómo que sí de verdad? ¿Tú no ser rojío? Pues así lo parece, porque en la España de Franco no se miente".

Así van sucediéndose rasgos y más rasgos... Las niñas hablan de Sevilla y de Córdoba—y a Fatma se le nublan los ojos al recuerdo del padre muerto, y de Valladolid, y de Burgos con ese reci-

bimiento cordial que ha dedicado a sus huéspedes.

—Traemos un recuerdo interesante a esta ciudad del Caudillo. A Burgos. Traemos el encargo de todas las mujeres marroquíes de saludarle y de decirle cuánto se admira y se le quiere en Marruecos... Tanto como él nos quiere a nosotros... Tanto como nosotros queremos a España...

Y somos portadoras asimismo—agregan—de ese saludo que en nombre de todas Rahma ha sellado con su firma en el papel—

Han pasado veinticuatro horas. En el Palacio del Caudillo se encuentran las niñas conversando con la hija de Franco, después de haber vivido momentos de intensa emoción en el ministerio del Interior, junto a Carmencita y a los hijos del Sr. Serrano Súñer.

Juegan en el jardín, conversan con los moros de la guardia. Pasan al fin ante Franco. Sus corazones se elevan. Los brazos en alto forman arco cuando el Caudillo se presenta ante ellas. Y esa posición de elevación espiritual se manifiesta en unas lágrimas con que se adornan los rostros atezados de las simpáticas musulmanas, mientras sus labios prorrumpan en vítores al Generalísimo.

Y después es éste quien las habla, en árabe, contestando a unas palabras que en idéntica forma le dirigiera una de las niñas. Les habla de Marruecos y de España, de la hermandad entre ambos pue-

blos. Les dice que quiere mejorar las condiciones de vida, como cultura, darles cuanto les ofrendarles torrentes de...

Y las niñas escuchan una imagen sagrada... mamamiento es tal, que apenas dan cuenta de cuanto hablar el Caudillo.

Franco tiene a su lado al ministro del Interior. Frente a las niñas musulmanas, hieren las los ojos en los labios del Generalísimo. Uno y otro, viendo las ligeras mutaciones en los rostros de las niñas, advierten a medida que las niñas y admirables ideas del General van llegando a sus...

Y la hija del Generalísimo, una a la emotiva escena cuando padre acaba de hablar...

Junto a las niñas, en amor y fraternal hermandad, Carmencita, gran amiga de las niñas que vinieron de Marruecos, visitar a quien salva a España nombre de éste las entregó un precioso obsequio, una muñeca...

La visita concluye... Las niñas vitorean a Franco, aclaman a España, rodean a Carmencita, ella abandonan el salón...

Franco vuelve a su despacho para conversar con ellas, el quicio de la escalinata de la casa...

Las niñas salen de este momento recibiendo otra prueba de amor, Salvador de la Patria, Franco...

que ya se había interesado por problemas y preocupaciones de una de las niñas, hasta él, llegaron, tiene otro tan suyo, plétórico de generosidad: anuncia a todas que a sus familiares que luchan en los frentes se les concederá un permiso que las vean en España...

Una niña, Fatma, se queda tanto entristecida... Es que perdió a su padre en el campo de batalla... Pero el Caudillo no olvida... La llama, le pregunta bre el desarrollo de su vida...

El regalo es un donativo de 500 pesetas que anuncia que su madre, que en Marruecos soñará con la que vino a España a recordarle...

El último suspiro—recibirá la prueba de que España no le olvida... Su situación económica española rá de ser un tanto anómala...

Y cuando salen del Palacio al pie de los coches, oímos que las niñas exclaman:

—¿Dónde vamos? Qué nos puede una persona hacer en Marruecos a Burgos cuando sabe que al final va a tener dicha de tener ante ella a Franco...

Franco es Franco! Salvador de España. Padre de los marroquíes, guía de empresas imperiales...

Elas nos dicen: "Inolvidable, señor, inolvidable... La impresión de esto es algo que jamás podrá borrarse de nosotros. Díganlo así, que Franco para nosotros ha de superar todas las ilusiones y las suposiciones que nos han traído, tanto en los años de infancia como cuando llegamos mayores, esta esencia de Franco que ilumina nuestro espíritu...

no que es el que conduce a Marruecos y a España por las rutas que corresponden en su camino a la paz regirá Franco, es indispensable de todos los españoles...

Las niñas se alejan en su viaje por el Norte... A la de las ruinas de las poblaciones destruidas por los rojos, por esas casitas blancas con flores de que les hablaba el General y que serán dorada ilusión para ellas cuando regresen a Marruecos, ilusión que Franco convierte en realidad una vez concluida nuestra Patria...

Director Nacional

Acción

Director Nacional

Acción

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

Pastilla grande, 0,75 pesetas. Pastilla pequeña, 0,50 pesetas.

JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

USADA 50 AÑOS CON EXITO CRECIENTE.

SALOLACI

CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO

LANAR • VACUNO • CABRIO • CABALLAR

• BOTES PARA 50 Y 100 • RESES LANARES • LABORATORIO FACI

• INFORMES Y FOLLETOS: 6050-94-ZARAGOZA

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes

Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales

VILLAFRANCA DEL BIERZO

Teléfonos 31 y 23

CREMA DE BELLEZA

LUIG

ETERNIZA LA JUVENTUD

CARLOS DE ROSARIO (De la Agencia "Faro")

Los caídos en la Cárcel Modelo Solemnes funerales

Burgos comandante Mulero, personal de la Auditoría Militar, Estado Mayor de la División, etcétera, etc.

Acuden, igualmente, muchos heridos de guerra, representaciones de las órdenes religiosas, de la Residencia Provincial, etc. etc.

En suma: los funerales fueron muy concurridos.

Caidos de la Cárcel Modelo, mártires de la sangrienta venganza de las fieras madrileñas: ¡Presentes!

El relicario del Lignum Crucis de Potes

A pesar de las acertadas y varias gestiones, que hace tiempo se empezaron, encaminadas a recuperar el Relicario de Santo Terribio Liébana, es lo cierto que por unas y otras razones la Diócesis leonesa y sus diócesanos los fieles lebaniegos no conseguían tener en sus manos la preciosa joya, que tanto estimaban.

Nuestro Excmo. Prelado, al momento de pisar tierra leonesa comenzó sus indagaciones, y más tarde sus trabajos, para recuperarla, y cuando todo lo juzgó a punto, el jueves se trasladó a Potes, para visitar el monasterio y desde allí mismo, sin pérdida de tiempo, envió a Santander al Ilustrísimo señor Vicario General, quien siguiendo las instrucciones del señor Obispo, el domingo, en el rápido de Asturias tenía la dicha de entrar en nuestra capital siendo portador de la joya que en cerró "la mayor cantidad del Santo Madero de cuantas se saben en el mundo".

Aunque algo estropeada la cruz de plata sobredorada en la que se guardaba la preciosa reliquia del Lignum Crucis, de momento puede usarse inmediatamente y sabemos que nuestro Excelentísimo Prelado proyecta celebrar solemnisima función religiosa y de

desagravio en Potes, el día 14 de septiembre, a la que serán invitadas las autoridades leonesas y santanderinas.

El Relicario aun conserva en su interior la madera con que se sustituyó en Potes el Santo Leño que fué enterrado para conservar la santísima Reliquia de la Cruz, en la que el Redentor del mundo dió su sangre por nuestra salvación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS montañesa ha sido la que con cariño y como ha custodiado la joya, y ella la que la entregó el sábado a la tarde para que llegase a manos de nuestro Excmo. señor Obispo, quien desea conocer sus diócesanos tan fausta nueva, para que todos demos gracias al Señor y nos preparemos a honrar y desagraviar a Dios en Potes el próximo día de la Santa Cruz.

Se arrienda

Desde el próximo San Miguel, la dehesa Raposera (Badajoz) de 900 fanegas de cabida, poblada de encinas y alcornoques, con buenos pastos y abundante aguas.

Para tratar con don Alvaro Sánchez Capote. Academia Militar.—Pamplona.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

NOTA DE LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

SALVOCONDUCTOS

Para general conocimiento se hace saber por la presente nota, que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos expedidos para cruzar las fronteras con validez temporal, no expidiéndose en lo sucesivo sino para un solo paso en ambos sentidos y previa justificación de las necesidades del viaje. Por lo tanto, se advierte que no serán admitidas solicitudes para la concesión de salvoconductos que tengan la característica de los anulados, recibiendo únicamente las que se refieren a un viaje solo, como antes se manifestaba, y que además vengán acompañadas de los documentos e informes que se estimen como suficiente garantía para poner su concesión.

León, 18 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Designado por la Real Academia Nacional de Medicina en Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5, 1.º. Teléfono número 1919.

PERDIDA Habiéndose extraviado en el trayecto de León a Ponferrada un tapacubos niquelado de un coche perteneciente a la Jefatura Provincial de F.E.T., se ruega a la persona que lo encuentre haga entrega del mismo en la Jefatura local de su residencia, a fin de que sea remitido a esta Jefatura Provincial.

Fábrica de Harinas "LA MARAGATA"

Panero, Crespo y Compañía

ASTORGA

El relicario del Lignum Crucis de Potes

A pesar de las acertadas y varias gestiones, que hace tiempo se empezaron, encaminadas a recuperar el Relicario de Santo Terribio Liébana, es lo cierto que por unas y otras razones la Diócesis leonesa y sus diócesanos los fieles lebaniegos no conseguían tener en sus manos la preciosa joya, que tanto estimaban.

Nuestro Excmo. Prelado, al momento de pisar tierra leonesa comenzó sus indagaciones, y más tarde sus trabajos, para recuperarla, y cuando todo lo juzgó a punto, el jueves se trasladó a Potes, para visitar el monasterio y desde allí mismo, sin pérdida de tiempo, envió a Santander al Ilustrísimo señor Vicario General, quien siguiendo las instrucciones del señor Obispo, el domingo, en el rápido de Asturias tenía la dicha de entrar en nuestra capital siendo portador de la joya que en cerró "la mayor cantidad del Santo Madero de cuantas se saben en el mundo".

Aunque algo estropeada la cruz de plata sobredorada en la que se guardaba la preciosa reliquia del Lignum Crucis, de momento puede usarse inmediatamente y sabemos que nuestro Excelentísimo Prelado proyecta celebrar solemnisima función religiosa y de

desagravio en Potes, el día 14 de septiembre, a la que serán invitadas las autoridades leonesas y santanderinas.

El Relicario aun conserva en su interior la madera con que se sustituyó en Potes el Santo Leño que fué enterrado para conservar la santísima Reliquia de la Cruz, en la que el Redentor del mundo dió su sangre por nuestra salvación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS montañesa ha sido la que con cariño y como ha custodiado la joya, y ella la que la entregó el sábado a la tarde para que llegase a manos de nuestro Excmo. señor Obispo, quien desea conocer sus diócesanos tan fausta nueva, para que todos demos gracias al Señor y nos preparemos a honrar y desagraviar a Dios en Potes el próximo día de la Santa Cruz.

Se arrienda

Desde el próximo San Miguel, la dehesa Raposera (Badajoz) de 900 fanegas de cabida, poblada de encinas y alcornoques, con buenos pastos y abundante aguas.

Para tratar con don Alvaro Sánchez Capote. Academia Militar.—Pamplona.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

NOTA DE LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

SALVOCONDUCTOS

Para general conocimiento se hace saber por la presente nota, que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos expedidos para cruzar las fronteras con validez temporal, no expidiéndose en lo sucesivo sino para un solo paso en ambos sentidos y previa justificación de las necesidades del viaje. Por lo tanto, se advierte que no serán admitidas solicitudes para la concesión de salvoconductos que tengan la característica de los anulados, recibiendo únicamente las que se refieren a un viaje solo, como antes se manifestaba, y que además vengán acompañadas de los documentos e informes que se estimen como suficiente garantía para poner su concesión.

León, 18 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO.

BAR

Muy céntrico, por no poder atenderlo su dueño, se traspasa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Sálazar, número 20.

Certificados de Penales

Para particulares y Agentes Servicio especial (24 horas) para licencia de conducir

GESTORUM-NACIONAL

Apartado 5-7 — VIGORIA

E. Bertha Pastran

Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Avenida del Padre Isla, 6

Teléfono 1911

HOY

desde las nueve de la mañana, se venderán huevos en HUEVERIA "LA PARAMESA", Avenida Padre Isla

MADERAS DE ROBLE

Traviesas, Traviesillas y Apeas

para Minas

Almacén de Madera y Fábrica de Aserrar

VICENTE PEREZ

Teléfono 12

ASTORGA



De la Guardia Eterna

CAMARADA ALFEPREZ GIL, MANTILLA FRANCO, PRESENTE

Ya fuiste a formar parte de la Guardia eterna, al lucero que tenías reservado. Muchos son los recuerdos que dejas en esta tierra, que ha tenido el honor de poseer el tesoro de tus restos; tesoro porque son los restos de uno de nuestros mejores, de un mártir de la Patria.

Siempre fuiste voluntario a los puestos de mayor peligro; primeramente, cuando la Patria estaba envuelta en las tinieblas, te afiliaste a Falange Española porque querías servirla más de cerca y sentías sus rectos y austeros impulsos, y más tarde, comprendiendo que en el amanecer que ya presentíamos había no puesto que ocupar, abandonaste a los tuyos para irte voluntario con la centuria de San Juan de Sahagún, a luchar contra los enemigos de España, para expulsarles de estas tierras leonesas, llenas de epopeyas de hijos que han sabido dar su vida joven y generosa cuando la Patria lo ha necesitado.

Terminaste aquí tu tarea, y te fuiste al frente de Teruel a continuar luchando por la España Una, Grande y Libre, que todos anhelamos; de allí a Guadalajara, y por último, a donde una bala enemiga segó tu vida en la plenitud de tus días.

Dios no quiso que vieras realizados tus deseos que tenías reservado otro puesto de más honor: la guardia permanente en el lucero, donde nadie te relevará y donde estarás presente siempre en nuestro ánimo, guiando, imposible, los pasos de los que aquí quedan para vengar a los que como tu, rendidíais tributo a la muerte y subsistís en alas de la inmortalidad a contemplar desde el Imperio Azul del cielo el amanecer esplendoroso de España.

Camarada Gil Mantilla: La Sección Femenina de Falange de Sahagún te tendrá siempre presente en recuerdo, como tendremos también a los padres y hermanos del mártir que supo renunciar a todo por servir a su Patria.

Camarada Alfeprez Gil Mantilla Franco: ¡Presente!

La camarada

que todos anhelamos; de allí a Guadalajara, y por último, a donde una bala enemiga segó tu vida en la plenitud de tus días.

Dios no quiso que vieras realizados tus deseos que tenías reservado otro puesto de más honor: la guardia permanente en el lucero, donde nadie te relevará y donde estarás presente siempre en nuestro ánimo, guiando, imposible, los pasos de los que aquí quedan para vengar a los que como tu, rendidíais tributo a la muerte y subsistís en alas de la inmortalidad a contemplar desde el Imperio Azul del cielo el amanecer esplendoroso de España.

Camarada Gil Mantilla: La Sección Femenina de Falange de Sahagún te tendrá siempre presente en recuerdo, como tendremos también a los padres y hermanos del mártir que supo renunciar a todo por servir a su Patria.

Camarada Alfeprez Gil Mantilla Franco: ¡Presente!

La camarada

Terminaste aquí tu tarea, y te fuiste al frente de Teruel a continuar luchando por la España Una, Grande y Libre, que todos anhelamos; de allí a Guadalajara, y por último, a donde una bala enemiga segó tu vida en la plenitud de tus días.

VISITACION BARRIO

Sahagún, 20 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

HERNIADOS

Instituto Ortopédico

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

Curación rápida y total por especialista, sin operación y sin dolor. Testimonios de muchas personas curadas en León y su provincia.

Consulta todos los días en su Gabinete Ortopédico, calle de Colón, número 3, 1.º (esquina a Avenida de Roma).—León.

Aparatos especiales para la parálisis infantil, tumores blancos, piernas y brazos artificiales, medias para varices a medida y fajas para estómago y riñón.

Un especialista de este Instituto visitará:

En La Bañeza, el primer sábado de cada mes en el Hotel Magin.

En Ponferrada, el primer domingo de cada mes, en el Hotel Lisboa.

Y en Astorga, el primer martes de cada mes, en el Hotel Roma.

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil.)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI".

Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

GARAGE Antipañoles **OPPEL**

Accesorios en general

REPARACIONES DE CAMIONES

REPARACIONES

Independencia, 15

Burgo Nuevo 3

LEON

Teléfono 1821

Teléfono 1789

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18

Teléfono 1826

LEON

Gijón celebra con emocionada solemnidad el aniversario de la gesta del cuartel de Simancas

Con gran fervor patriótico se trasladan los restos de Enrique Cangas, a cuyo cadáver se le impuso la Medalla Militar

A las diez y media de la mañana del domingo comenzaron los actos conmemorativos de la gesta del Cuartel de Simancas.

Las calles presentaban un aspecto imponente. El espacio destinado al público se hallaba completamente cubierto, así como las tribunas, por inmensa muchedumbre.

En el patio formaban soldados del regimiento de Simancas y del de Milán y los alféreces de las Academias de Avila y Granada, una representación de heridos de guerra y fuerzas de la Guardia Civil y Asalto.

La llegada de las autoridades fué señalada por un toque de atención, las fuerzas presentaron armas. Poco después aparecieron en el recinto los generales Gil Yuste, Kispatrik, el gobernador civil de La Coruña y consejero nacional, Muñoz Aguilar, el Obispo de Oviedo y otras personalidades.

Ante el altar a los Caídos se dijo una misa, y ante el mismo altar renovaron su juramento los alféreces de las Academias de Avila y Granada. El coronel del Regimiento de Simancas exaltó el acto que acababan de realizar los caballeros alféreces, terminando su discurso con vivas a España y al Generalísimo, que fueron contestados con el más grande entusiasmo.

Habló después el consejero nacional, señor Muñoz Aguilar, cuyas frases fueron acogidas con gran entusiasmo, tributándosele grandes aplausos.

Ante la tribuna de las autoridades instalada en el Paseo de Begoña, desfilaron todas las fuerzas de la plaza.

La animación en Gijón ha sido grandísima durante todo el día, habiendo llegado millares de forasteros para asistir a los actos de homenaje. Merece destacarse una comisión del Partido Rexista belga.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, a las siete, bajo la presidencia del alcalde accidental, camarada Francisco Díez Rodríguez, se reunió la gestora municipal. Se trataron los siguientes asuntos:

- Estado de fondos.
- Pagos. Se presenta la relación de facturas debidamente justificadas para su aprobación.
- Proyecto de prolongación del colector de la Sierra del Agua. Se presenta para conocimiento.
- Instancia de don Antonio Bardal. Solicitando permiso para abrir huecos en la fachada de la casa número 5 de la calle de las Huergas, informándose favorablemente.
- Oficios del señor director del Laboratorio sobre análisis de las aguas. Da cuenta de haberlos realizado con resultado satisfactorio.
- Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las ocho menos cuarto.

LA PROCESION DE LAS ANTORCHAS, MAGNIFICO DISCURSO DEL SEÑOR GOICOECHEA

Por la noche del domingo, se celebró la procesión de las antorchas en honor de los Caídos por España, resultando un acto sencillamente grandioso y emocionante.

Todo Gijón llenó en compactas masas las calles por donde había de pasar el desfile, guardando un absoluto silencio durante el paso del cortejo, apagándose todas las luces de las calles y casas particulares. Las antorchas eran llevadas por camaradas de Segunda Línea, formando filas interminables.

En el centro de la procesión además de las bandas de música, que tocaban marchas fúnebres, iban las familias de los Caídos de Simancas, en compactas filas, y las autoridades, presididas por los generales Orgaz y Gil Yuste, y el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, camarada Alfonso García Valdecasas.

Ante las ruinas del Cuartel de Simancas, don Antonio Goicoechea pronunció una elocuente oración recordando a los precursores del Movimiento y haciendo un canto elogioso y magistral de los Caídos de Simancas. Hizo mención a las palabras que él mismo pronunció en el Cementerio del Este de Madrid, en el entierro del protomártir de la Revolución Nacional, don José Calvo Sotelo.

Después de terminada la oración del señor Goicoechea, la procesión regresó por el mismo recorrido al sitio de partida.

La procesión de las antorchas y la oración de don Antonio Goicoechea, resultaron un acto emocionantísimo, que revistió solemnidad extraordinaria.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL CAMARADA ENRIQUE CANGAS

En la mañana de ayer, lunes, a las nueve y media, después de una misa de Requiem, que se dijo en el Cuartel de las Organizaciones Juveniles, se verificó el traslado de los restos del camarada Enrique Cangas García, primer triunfador de la Falange asturiana, que fué transportado al cementerio a

Dimiten dos catalanistas que ostentaban importantes cargos

Barcelona, 21.—Como consecuencia de la solución de la reciente crisis del comité rojo de Barcelona, de la que salieron expulsados del gobierno el catalán Ayguadé y el vasco Irujo, han presentado la dimisión de sus respectivos cargos Nicolau D'Oliver, que era director del Banco de España, y Corominas, miembro del Gobierno en el Parlamento.

Ambas dimisiones son síntomas indubitables del descontento reinante entre los catalanistas, descontento que hace prever las más graves consecuencias.

Los dos dimisionarios han enviado una carta al presidente Azaña, diciendo que desean unir su suerte a la de Irujo.

Bien saben ambos lo que hacen, al unir sus destinos a Irujo, ya que éste se halla ya en el extranjero.

hombros de los camaradas de la Segunda Línea de Gijón, acudiendo las autoridades, presididas por los generales Orgaz, Gil Yuste y el subsecretario de Educación Nacional, García Valdecasas.

Al llegar ante las ruinas del Cuartel de Simancas y ante el altar de los Caídos, el general Gil Yuste, en nombre de S. E. el Generalísimo, impuso al cadáver la Medalla Militar, pronunciando una emocionadísima y breve alocución, exaltando la figura ejemplar y heroica de Enrique Cangas y de todos los Caídos en el Cuartel de Simancas, dando los vivas rituales, que fueron contestados por la multitud.

SE ENTREGAN LAS BANDERAS A LAS ORGANIZACIONES DEL MOVIMIENTO

A continuación y en el Paseo de Begoña, se verificó la bendición y entrega de la bandera de la Segunda Línea, de la que fué madrina la esposa del comandante Caballero, gobernador de Asturias, la de las Organizaciones Juveniles, de la C. N. S. y del S. E. U., siendo amadrinadas por otras tantas camaradas de Gijón, presenciando los actos una inmensa multitud, que ovacionó principalmente a los camaradas de la Segunda Línea, de quienes hizo un elogio máximo el subsecretario de Educación Nacional, camarada García Valdecasas, que pronunció un discurso de exaltación nacional-sindicalista, diciendo que también en la Segunda Línea, en la retaguardia, se cae y se muere por España, igual que en la primera línea, y que precisamente entre aquellos camaradas de Segunda Línea, había muchísimos que lucían orgullosos en sus brazos la máxima recompensa militar que puede alcanzar un español en combate y que todos debían contemplar serenamente el heroísmo máximo de los defensores del Cuartel de Simancas, para que sirviera de lección y ejemplo.

SE DESCUBRE UNA LAPIDA EN HONOR DE LOS HEROES DEL SIMANCAS

Por la tarde, como último acto de todos estos brillantísimos, que se han celebrado en la villa de Gijón, se descubrió una placa, costeada por el Ayuntamiento, dedicada a los héroes del Simancas, dando su nombre a una calle que está próxima a los restos de lo que fué cuartel heroico, asistiendo también enorme multitud y pronunciando brillantes palabras el alcalde de Gijón, camarada Paulino Vigón y otras el coronel comandante militar de la Plaza.

MUCHOS LEONESES EN GIJON

Durante estos días se han visto muchísimos leoneses en las calles de Gijón, hasta tal punto que en algunos momentos nos parecía que estábamos en la calle de Ordoño II. Todos han admirado la disciplina magnífica del pueblo de Gijón y su patriotismo y adhesión inquebrantable al Ejército, a la Falange y al Caudillo Franco, ovacionando incesantemente el desfile de las fuerzas y de modo singular a las Organizaciones Juveniles, que son modelo, lo mismo en los desfiles que en su puntualidad y disciplina, marcialidad, etc.

OBSEQUIOS A NUESTRO DIRECTOR

Hoy, martes, nuestro Director, camarada Carlos Alvarez Cadorniga, ha sido invitado a comer en el campamento de las Organizaciones Juveniles de Asturias. Por la noche, el Ayuntamiento de Gijón le obsequiará con una cena íntima. Agradecemos sinceramente la especial distinción de que es objeto nuestro querido camarada Cadorniga, tanto por la Falange gijonesa como por el Ayuntamiento de aquella ciudad hermana.

Orán, puerto de contrabando para los rojos

Roma, 22.—"La Tribuna" denuncia que Orán se ha convertido en el puerto más importante para el envío de armamento a los rojos españoles, a la vista de los miembros del Comité de No Intervención.

Dimite el jefe de policía de Madrid

Madrid, 22.—El jefe superior de Policía de la capital ha dimitido y será sustituido por un socialista madrileño.

Gijón, se descubrió una placa, costeada por el Ayuntamiento, dedicada a los héroes del Simancas, dando su nombre a una calle que está próxima a los restos de lo que fué cuartel heroico, asistiendo también enorme multitud y pronunciando brillantes palabras el alcalde de Gijón, camarada Paulino Vigón y otras el coronel comandante militar de la Plaza.

MUCHOS LEONESES EN GIJON

Durante estos días se han visto muchísimos leoneses en las calles de Gijón, hasta tal punto que en algunos momentos nos parecía que estábamos en la calle de Ordoño II. Todos han admirado la disciplina magnífica del pueblo de Gijón y su patriotismo y adhesión inquebrantable al Ejército, a la Falange y al Caudillo Franco, ovacionando incesantemente el desfile de las fuerzas y de modo singular a las Organizaciones Juveniles, que son modelo, lo mismo en los desfiles que en su puntualidad y disciplina, marcialidad, etc.

El alcalde, así como todo el Ayuntamiento y su secretario, nuestro paisano Fernando Díez Blanco, han colmado de atenciones a los invitados y a los leoneses, teniendo distinciones señaladísimas para ellos.

Por último, esta tarde se ha celebrado el concierto final de la Orquesta Bética, que dirige el maestro Cubiles, asistiendo todas las autoridades y mucho gentío, resultando el acto magnífico.

OBSEQUIOS A NUESTRO DIRECTOR

Hoy, martes, nuestro Director, camarada Carlos Alvarez Cadorniga, ha sido invitado a comer en el campamento de las Organizaciones Juveniles de Asturias. Por la noche, el Ayuntamiento de Gijón le obsequiará con una cena íntima. Agradecemos sinceramente la especial distinción de que es objeto nuestro querido camarada Cadorniga, tanto por la Falange gijonesa como por el Ayuntamiento de aquella ciudad hermana.

Orán, puerto de contrabando para los rojos

Roma, 22.—"La Tribuna" denuncia que Orán se ha convertido en el puerto más importante para el envío de armamento a los rojos españoles, a la vista de los miembros del Comité de No Intervención.

Dimite el jefe de policía de Madrid

Madrid, 22.—El jefe superior de Policía de la capital ha dimitido y será sustituido por un socialista madrileño.

Haces de Estilos

Donde se concluye el Romancero de las Cinco Flechas

SAZON

La historia fué al cementerio

ceñida de cien coronas, fecundada de los hombres que murieron por su honra.

Espigas, manzanas, trigo, fuegos, amores, auroras, lleva creciendo en el pecho hijos de las grandes horas.

Las flores sobre los muertos echaron raíces hondas. Las falanges sin relevo sintieron placer y gloria.

Desnuda, del cementerio salió llorando la historia y mirando cara a cara a la Patria luchadora, le depositó en las manos el Fruto de sus zozobras.

Y... se volvió al cementerio, que es "La Casa de la Historia"

Subió y subió la tensión del arco músico al vibrar. Y quedó hecho pedazos. El frescor tentativo y amoroso de la tierra bebió los últimos ecos. Los ojos pasada la luz, volvieron al hábito de sus sombras, para volver. Y se hizo el silencio de los romances.

En la acostumbrada guerra de los siglos del medioevo, hacia el papel de verdaderos "participantes" o al menos de protagonistas de anales, los romances que se decían Fronterizo—relatos poéticos del frente o de la frontera cristiano-mora—.

Razias. Escaramuzas, vocadas por el "fonsado" Castiella o por las huestes de cualquier wali se unían en hnosos de verdad y músculos de belleza de moras y cristianos en la creación octávara del Romance Fronterizo. Turbante Cruz. Oro de cáliz mozárabe sobre mármoles. Sobre azulejos y alicatados. Sobre yesería zig-zag.

En las guerras de "polis" la Hélada, ciñeles los mejores laureles, contra el viento de los Eolos y la marea de los Pontos, les ya desalentados guerreros que escucharon lirismo heroico del poeta Teo, verdadero "comisario de Marte" y amigo de las Masas.

A la hora de la aurora y mediodía de nuestra guerra, España ha cantado, entre lágrimas, sí, pero ha cantado y cantado "de norte a sur". El estrocho sintió el salmo de "Los Ranjos en Flor". En la orilla allá, morían los ecos de las bukas y de los panderos. El llo rocoso de la Capital de España oyó como un rumor de mases, el marcial ritmo de las chas ingenuas y quemadas como soles nacidos por primera vez, de las JONS valisoletanas. Cantado todo lo bello vivo. Ha cantado hasta la muerte de la. Y el romance se templó en tono de las victorias.

¿Quién que es español, no ha tenido un fusil en la mano o no ha escrito o soñado algún romance?

m. rabanal "MANOCHO"

DIARI... El la dc En En durante causado En nuestras asistencia tantes 385 muero e han he En y totalm mentos, bres qu ado en parte se En pillo y ración, te del y queda Calera. En pueblos dos, res con g largas tencia y Los ellos 50 cogido das clas ACT actuado victorios nes rojo El c tación d Sala S. E. el El ill Sevilla, capital, P ana, el c O. Eduar Declaró ho de la ron en B anares d Marquín Burgos, e por el c quien tra También Marqués ccerá alg tes de rec